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Il laboratorio ha l’obiettivo di stimolare una riflessione specifica su come proporre e promuovere la famiglia, sia nella Chiesa sia nella società, in un momento in cui la famiglia è da un lato idealizzata e dichiarata irrinunciabile mentre d’altro canto viene emarginata e ignorata.
Il laboratorio verterà pertanto su questi due ambiti, ecclesiale e sociale, per indicare strade di promozione e valorizzazione di questa realtà nella quale siamo cresciuti e spesso viviamo, non senza difficoltà e incomprensioni.
Nel primo laboratorio, “Narrare la famiglia oggi: parlare di famiglia nel post-moderno”, si cercherà di condividere le modalità più adeguate ad offrire una narrazione attraente della famiglia. Partendo da alcuni esempi di come la pubblicità, la TV e il cinema mettono a nudo e a volte irridono il modello familiare, il laboratorio porterà i partecipanti ad evitare gli errori comunicativi più comuni e a scegliere il registro più adatto.
Nel secondo laboratorio, “Famiglia piccola Chiesa, laboratorio di ecclesialità”, i partecipanti potranno sperimentare come la famiglia sia una sfida ecclesiale fondamentale per il futuro non solo della società ma della stessa Chiesa. Verrà valorizzato il ruolo della famiglia come scuola di relazioni ed insieme anche di servizio, di preghiera e di fede, indicando con quali modalità rapportarsi con i pastori e le comunità, anche alla luce di Amoris Laetitia.

