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LABORATORI MATTUTINI ADULTI
Ogni persona ha dei talenti, delle propensioni, delle passioni

Nel percorso di crescita e nelle diverse situazioni educative che incontriamo nel percorso di vita, queste propensioni, questi talenti rischiano di essere dimenticati, nascosti e rischiamo così di perdere un valore e una occasione di benessere e felicità personale.

ll sistema familiare può essere luogo di sviluppo e scoperta dei talenti di ognuno, ma anche luogo di  chiusura , di mortificazione dei talenti stessi. Non è solo un problema di competenza educativa, ma di cultura, di storia, di situazioni familiari

Parlare di sviluppo di talenti nella famiglia non si riferisce solo al ruolo di genitore ma anche agli adulti, alle coppie che non sempre si aiutano a far crescere o valorizzare le potenzialità di ognuno.

Educare ogni persona a far emergere i propri talenti è un compito educativo prioritario che può essere portato avanti all’interno del sistema famiglia, e nelle famiglie allargata, ma come?

Possiamo pertanto immaginare percorsi educativi, buone pratiche come la condivisione di esperienze, che aiutino la famiglia a essere un luogo creativo.

Il laboratorio vuole essere occasione di condivisione e di acquisizione di strumenti comunicativi e relazionali perché la creatività e le propensioni di ognuno possano essere valorizzate.
Sarà soprattutto un laboratorio esperienziale che a partire da indicazioni teoriche di base faccia costruire alle persone percorsi personali e sistemi  propri per lo sviluppo dei talenti.
