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Quale è il motivo che spinge le persone a creare legami e soprattutto legami che durino nel tempo?

Esiste nell’essere umano una tendenza innata a creare relazioni che possano soddisfare il bisogno di garantirsi vicinanza, disponibilità affettiva, cura e protezione da parte di una o più persone significative.

Il legame d’attaccamento, negli adulti come nei bambini, spinge a ricercare il contatto e la vicinanza di una persona specifica che è chiamata a svolgere la funzione di “rifugio sicuro” e di “base sicura”.

Se la relazione è buona, c’è gioia e un senso di sicurezza. 
Il legame di attaccamento sicuro ha la funzione di stabilire una omeostasi emotiva capace di far raggiungere maggiori livelli di benessere.

Quale è lo stile con il quale sei solito entrare in relazione con le persone che contano di più nella tua vita? Genitori, partner, figli, amici…

Quali sono le risorse e quali le difficoltà che entrano in campo quando ti relazioni con le persone di cui ti prendi cura nella vita privata e nei tuoi impegni sociali e pastorali? 
Dare cura, ricevere cura è alla base di ogni azione educativa e di ogni legame significativo.

Sarà questo un breve percorso che ci metterà in gioco, a partire da una rilettura personale dei propri legami affettivi, allo scopo di conoscere, capire e capirsi.
Due pomeriggi insieme per riflettere su come diventare più consapevoli, più forti, più saggi e costruire legami affettivi che permettano di sentirci e di far sentire le persone intorno a noi, accolti, accuditi e amati.

